Расчетные задачи 
«Расчеты по термохимическим уравнениям»

IA    Расчет по термохимическому уравнению
Образец решения задачи
	Термохимическое уравнение реакции разложения известняка:

CaCO3 = CaO + CO2 – 157 кдж
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Сколько теплоты затрачивается на разложение 1кг известняка? 



	Дано:         

m(CaCO3)=1кг=1000г  
Q р = - 157 кдж          
	                      Решение

1) Записываем уравнение химической реакции:
CaCO3 = CaO + CO2 – 157 кдж
2) По уравнению химической реакции составляем пропорцию:

    1000г
     х кдж
   CaCO3 =  CaO + CO 2 – 157кдж

100г

     
по ур. р.           100г CaCO3 ----- 157 кдж                      по  у.з.                   1000г CaCO3 ----- х кдж      
3) Решаем пропорцию:
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4)      Ответ: Q = 1570 кдж

	Q = ?

М(CaCO3) = 100г/моль
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IB  Вычисление теплового эффекта реакции, составление термохимического уравнения
Образец решения задачи
	При сжигании 18г алюминия в кислороде выделилось 547кдж  теплоты. Составьте термохимическое уравнение этой реакции.



	Дано: 

m (Al) =18 г

Q = 547 кдж    
	                              Решение

1) Составляем уравнение химической реакции:

     4Al + 3O2 = 2Al2O3 + Qр

 2) По уравнению химической реакции составляем  пропорцию:
                     18г
             547 кдж

4Al + 3O2 = 2Al2O3 + Q
                          4. 27г            
 по ур.р: 108г Al  ---- Х кдж
 по  у.з:  18г Al  ---- 547 кдж
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                      Ответ:       Qр = 3282 кдж
Термохимическое уравнение:
4Al + 3O2 =2Al2O3  +3282 кдж

	Qр = ?
	

	М(Al) = 27г/моль
	


Решить задачи:
1) Термохимическое уравнение реакции сгорания ацетилена:

  2C2H2 +5O2 = 4CO2 + 2H2O + 2610 кдж

Сколько теплоты выделится, если будет израсходовано:

а) 13г ацетилена;

б) 1,12л ацетилена;

в) 1моль ацетилена. 
2) При сжигании 6,5г цинка выделилось 34,8кдж теплоты.

Составьте термохимическое уравнение этой реакции.

3) Путем сжигания серы получили 32г оксида серы(IV), причем выделилась теплота, равная 146,3кдж. Составьте термохимическое уравнение этой реакции.
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